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1. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin konum-zaman bagintisi
s =te % ise s = s,4, oldugunda t =7

a)1/2w bw 2w d)1/w €)0
s =te @t

— et —tw) =0
v=_=e w) =

t=1/w

2. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin hiz—konum bagintis1 v = 1/s2
seklinde veriliyor. Maddesel nokta s, =0
konumundan s =1 konumuna ulastiginda
gegen siire kag birim olur?

a)l/3 byl c¢)12

d-1 e)2

_ 1
VS a5

t 1
Jdt=fszds—>t=1/3
0 0

5. Ekvator ¢izgisi lizerinde iken kuzeye
dogru u = 60 km/saat hiz ile ilerleyen bir

aracin Coriolis ivmesinin siddeti kag
km/saat® dir?
@
u
a)5r Db)10xr «¢)0 d)15 e)20
d. =20 XU
5= % d/saat
w—24_> rad/saa
U =60k km/saat
i Tk
a=210 0 n/12|=0
0 0 60

3. Bir maddesel nokta y = x3 egrisi
iizerinde ¥ hizi ile hareket etmektedir.

v, =c Ve dc/dt=0 ise maddesel
noktanmin ivmesi @ =?

a)0 y ,

b) ct y=x3)

c) 2¢%f S

d) 6¢%x7 [t

e) 6¢c%xJ > X
F=xl+x%

D=cl+3x%] - v,=x=c

d = 6cxj

6. C ve E noktalarinda basit mesnetli olan
A ve D noktalarinda da mafsallidir. AD
¢ubugunun ani donme merkezi hangisidir?

a)A b)B
c)C d)D
e)E

4. Rijit bir cisim duragan A noktasi
etrafinda @ = 3] — 4k acisal hizi ile
doniiyor. B’nin hizi ¥ = 61+ 4] + 3k
olabilirmi? Olabilir ise ni¢in?

a) Olamaz.

b) @ L v oldugu igin.
¢) @ 1 ¥ olmadidi igin.
d) @ |l ¥ oldugu igin.
e) @ || ¥ olmadid igin.

(@ X 7#) L @ olmal.
= (07 + 3j — 4k) - (61 + 4] + 3k)
=0+12-12=0> & LD

7. Yergekimi kuvveti ile hareket etmekte
olan sistemde yatay diizlem ile blok
arasindaki siirtlinme katsayis1 u = 1/4 ve
makara ile ip siirtiinmesizdir. ipteki
kuvvet T ise T/W=?

a) 2/3
c) 3/2

2 T, a T
[2n}—
2uw
W,a

ilk serbest cisim diyagramindan:
T —2uW = 2ma

b) 6/5

d)5/6 €0

Ikinci serbest cisim diyagramindan:
W—-T=ma

Ortak ¢oziim:
T 2

5
w31t =g

8. Kiitlesi m ve uzunlugu L olan ¢ubugun
acisal hizi w = 0 oldugu anda F kuvveti
etkimektedir. Cubugun baslangic
noktasinda ivme d, = 0 olduguna gore
L/ =? I, =ml?/12.

F
0 G

é

b)3 d)2 )23 €)1/

D’Alembert:

é—:xﬁ=l(;d') d

Kinematik:
d=ds+ax7+&x(wx7")
Agisal hiz w = 0 olduguna gore

12 . .,
O=EF+?(5><F)><7~
0= F——orF

" m mlL? r
L2_5L

12 72

L
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9. Asag1 yonde v hizi ile hareket etmekte
olan ¢ekicinin agirligi SW, rémorkun yiik
ile birlikte agirhgr 20W dir. Cekici
kaymaksizin en ¢abuk g/25 ivme ile
yavaslayabildigine gore ¢ekici ile zemin
arasmndaki siirtiinme katsayis1 p, =?
Romork ile ¢ekici arasindaki ¢ubuk yola
paralel ve iki ucundan mafsallidir.
tana = 3/4, Ursmork = 0.

a) 2
b) 3
c)4
d) 1/2
e)0

sina =3/5,cosa = 4/5

Cekicinin N dogrultusunda hareket
denklemi (d’Alembert ilkesi):
N—-5Wcosa=0 - N =4W
Sistemin siirtiinme kuvveti dogrultusunda
hareket denklemi (d’ Alembert ilkesi):

) ) 25w
UN — 5W sina — 20W sina =

a

Sonug olarak verilen ivme degeri dikkate
alindiginda:

10. Bir dogrultu tizerindeki misketlerden
ilkinin hiz1 v; iken digerleri duragan
haldedir. ik iki misket arasi carpigma
katsayis1 e = 1, digerleri i¢in e = 0 ve
son misketin carpigma sonrasi hizi vy,
olduguna gore v, /v, =?

5m 3m 2m

a)l/2 b))l ¢)32 d)?2
ilk carpigma sonucu:
momentumun korunumu:

S5mv; + 0 = 5mv; + 5m v,
Carpigma katsayisi:

e(vi —v3)) =V — 1y

Ortak ¢dziim:

v, =V + U5
0—v,=v]—vy

iki denklemin toplami:

0=

Iki denklemin fark:

vy =5

Diger carpigmalar:

e = 0 oldugu i¢in garpigmalar tam plastik
olup 3 misket ¢arpismalar sonrasinda esit
hiza sahip olurlar. Momentumun
korunumu:

Smv, = (5m+3m+2m)y,

Sonug olarak:

Uy

— = 2

Uy

11. Maddesel noktalardan ilkinin hiz1 v,
digerinin ise sifirdir. Carpigma katsayisi e
dir. Sistemin carpisma Oncesinde kinetik
enerjisi T;, sonrasinda ise T, olduguna
gore T, /T, oraninin alabilecegi en biiyiik

deger hagisi olur?
: 3mv, : 2Zmvg =0
a)2/5 b)3/5 c¢)1 do e-1

Carpima sonrasi kinetik enerji,
oncekinden kiigiik ya da en fazla ona
esittir:

I <T)

Tam elastik carpismada enerji kaybi
olmaz, yani enerji korunur:

T,=T

12. Yarigapt r olan bir disk, yatay diizlem

iizerinde kaymadan yuvarlanirken
yiiksekligi r/2 olan tiimsege carpiyor.
Carpisma sona erdigi anda diskin

merkezinin hiz1 v’ ise v/v' =? Carpigma
katsayisie = 0 ve I; = mr?/2.
H: Agisal momentumun korunumu.

a) 4/3

b) 0 v
c) 3/4

d) 2/3 =

e) 3/2

momy + imp;_,, = mom,

HAt

| VAt

Agisal impuls — momentum: O noktasina
gore moment:
r
my > +lw=mv'r+Ilo
Kinematik bagntilar:
v=wr , vV =0'r
moment ifadesine yerlestirilirse:

r+mr2v , +mrzv’
mv— —=mv'r —
2 2 r 2 r
Sonug:
v 3
v 2



13.F = Ax T+ Bx%yj+ Cxz k
kuvvetinin konservatif olmasi i¢in hangi
sabit ya da sabitlerin sifir olmasi
yeterlidir?

a)A b)B c)C d)CveB e)BveA

Kuvvetin konservatif olma kosulu:
OF, _0F,
ax]- N axl-

F,=Ax, F,=Bx%, F,=Cxz
oF, _OF,
dy  ox
0F, OF,

-»0=2Bxy—->B=0

§=g—l§—>0=Cz—>C=0
X=—2,0=0
Jdz 0dy

14. A ve B maddesel noktalarinin hizlari
t = 0 aninda sirasiyla vy = 4v ve vy =0
olup yay kuvveti sifirdir. Kiitlesi olmayan
elastik yay en fazla ne kadar uzar (ya da
kisalir) § =? f=k8 p?:=k/m

PTAL B
a)V10v/p A K B
b)V5v/p  c)p/v dypv e v/p

Maddesel noktalar sisteminin kinetik
enerjisi:

1 1 2
T=T;+T = E(Zm)vgz +52mv’
Momentumun korunumundan:

(Em)ve = Emv

dmv;, =m4v + 0

ve=v=sbt - T; =sbt

Kiitle merkezine gore hizlar:

V=V —V; = Vy=4v—v =3V
Vp=Ug—V; = Vp=0—v=—-v
Enerjinin korunumu:

(Te+T))+V, =T +Ty)+ 1,

ya da

Ti+V, =T, +V,

Verilenlerden (yay kuvveti sifir):
V=0

Yay potansiyel enerjisi en biiyiik degeri
alabilmesi i¢in kinetik enerji sifir
olmalidir:

T,=0

Sonug olarak enerjinin korunumu:
T/ +0=0+1,

ya da

=V,

Buradan:

1 2 1 2 1o,
EmAvA +§m3v3 _Ekd
m(3v)? + 3m(—v)? = k62
12v2 = p?62

5§ =+V12v/p

15. Hangisi yanlis?

a) Coriolis ivmesi d, = 2w x 1 kinematik
ifadedir.

b) F = ma kinematik ifadedir.

¢) Rijit cisimlerden olusan sistemlerde dis
kuvvetlerin yaptig1 islerin toplamu, kinetik
enerjideki degisime esittir.

d) Maddesel noktalar sisteminde i¢
kuvvetlerin impulslari toplami sifirdir.

e) Maddesel noktalar sisteminde i¢
kuvvetlerin isleri toplamu sifirdan farkli
olabilir.



